

五味人生

月圆之夜

□杜爱平



(资料图片)

中秋节的傍晚,闺蜜小丽心急火燎地找到我,一见面就说:“小田肯定有外遇了,他躲在厕所里打电话,打完电话就兴高采烈地出门,问他上哪儿也不说……”

我劝她不要疑神疑鬼,她突然惊叫道:“今天是八月十五,他不会是和别人团圆了吧?”她边说边拨电话,可电话一直无人接听。

这时,我老公打来电话:“亲爱的,你在家吗?”我看了一眼小丽:“怎么了?”老公说:“刚才我好像看见小田和一个女人在彩虹桥上,天黑我认不准,你快来看看到底是不是他。”

老公的话全被小丽听到了,她突然站起身,拉着我就往洛浦公园跑。

彩虹桥上,人们三五成群,小丽却心

不在焉,像丢了魂儿。这时,我看见前边有两个人在冲我们使劲挥手,定睛一看,是我老公和小田,小丽也早已惊讶得张大了嘴。我老公和小田每人手里拿着一束玫瑰和一瓶矿泉水,同时递给我们。

这太意外了,小丽看看我老公,没好气地质问小田:“那个人去哪儿了?你们俩怎么凑到一起了?”小田嘿嘿地笑着:“傻瓜,我们想给你们一点儿惊喜,所以临时搭档演戏,谁让你们是闺蜜呢!”早已笑逐颜开的小丽一边拍打着小田,一边嗔怪道:“坏死了,你……”我老公在旁边调侃起来:“这样的中秋夜,浪漫吧?”

彩虹桥上霓虹灯闪烁,头顶的明月恬静地看着我们,远处传来悠扬的笛子声……这中秋之夜,好美!

文学ABC

做一个安静的女子

□王冰

一个人的时光,是怎样的一种安静和恬淡,我想,只有品过的人才知道。

从小我就喜欢文字,曾听人说,喜欢文字的人是善感的、多情的、浪漫的。的确,我对一些世事总会产生比别人更多的想法和感触:看一夜春雨将满树的花朵打落一地,我竟有心痛的感觉,不忍将凌乱的脚步践踏到花瓣之上。

我珍惜时光,在每一个午后和夜晚,我会投入地去练字、画画、浅唱、看书,用文字记录心情,想让自己尽量不染上尘世的琐碎和焦躁。

一个人待久了,会慢慢习惯那种孤独。晚上到院子里散步的时候,我会不自觉地避开喧闹的人群,沿着院子东面围栏旁一条幽静的小路前行。围栏旁郁郁葱葱的绿色之上,开满了一朵朵我叫不出名的花,花小小的,淡淡的清香沁人心脾,它们虽在偏僻的角落,但开得灿烂。再往前是一个亭子,凳子上有厚厚的积尘,每次我都要进去坐一会儿。

数日前,踏着余晖,我去游泳了,看马路上闲散的路人,或三五成群,或成双成对,那种和谐与温馨,是一幅幅美好的画面,我虽形单影只,可心灵是富足的,有自己的爱好,有顺心的工作,有爱我的人和我爱的人。

我们可以没有高贵的身份,但一定要有一颗高贵的心,做一个安静的女子吧,在光阴的一隅,像莲花一样静静开放,不管世事,不问红尘。



“我和晚报的故事”有奖征文赛

征稿启事

1994年元旦,四开四版、黑白印刷的《洛阳晚报》“博采天下事,飞入百姓家”;20年后的今天,本着“主流、责任、贴心、实用”的办报理念,《洛阳晚报》已跻身中国十大地市晚报之列。

伴着“咱家的报”,从牙牙学语的婴儿成为有梦想、有担当的青年,您是不是也一直在关注它的成长?您的生活是不是因它而有所改变?您是不是有和它不得不说的故事?

也许,您忘不了您的第一篇稿件登上了晚报,从此让您笔耕不辍;也许,您忘不了因您的一次报料,让事件还原真相,让新闻见诸报端;也许,您更忘不了它耐心地倾听您的心声,真实地再现您的故事,为您的人生留下精彩的一笔……

近20年了,它一直默默地陪着您,用文字和图片记录着生活的碎片,为您,为许多人记录着历史。现在,请您拿起笔,敞开心扉,用您和它的故事来还原那一段难忘的历史吧!

洛阳鹏云农业科技集团有限公司,作为洛阳市农业循环的龙头企业,冠名、协办此次征文比赛活动。

稿件要求:内容真实,篇幅不超过600字。

征文时间:即日起至今年年底。

奖项设置:一等奖1名,奖金1000元;二等奖2名,各奖500元;三等奖5名,各奖200元。优秀奖10名,各奖精美礼品1份。

来稿请以电子版的形式发送至邮箱 bxxieshou@163.com。

饮水思源 不忘晚报恩

□毛海红

这辈子做梦也不会想到,我这个连高中都没读过的半文盲,会以写作为副业,且在洛阳写手圈里混出点儿名堂,拥有了粉丝,这一切缘于《洛阳晚报》。

我是车间一线工人,天天与铁疙瘩打交道,单调、机械、枯燥,生活如一潭死水激不起半点涟漪。2007年,我邂逅晚报《百姓写手》,生活彻底改变了。《百姓写手》上的文章深深地吸引了我,使我萌发了写稿的念头。我满怀激情地写了两年,却只字未发。失望的我打算放弃了,没想到2009年5月6日,我写的《第一次做贼》竟在《百姓写手》版上发表了,我兴奋地买回10份《洛阳晚报》珍藏。这大大地激励了我,使我从此爱上了写作。

在晚报举办的几次征文中,我很荣幸地两次获得三等奖,这更加激起了我的写作热情,我像一根上足了劲儿的发条一样,不停地奋笔疾书,甚至到了如痴如醉的地步。我试着向外地媒体投稿,天

道酬勤,渐渐地,我的稿子遍地开花。这几年我陆续发表文章千余篇,还加入了市作协、省作协,这是晚报给我带来的最大收获。

回顾走过的路,我感慨万千:是晚报培育了我,使我从半文盲升级为文化人。如果没有晚报,也许我会一直消沉下去,我就不会有今天充实而丰富多彩的生活,那么我的人生将是另一番景象了。饮水思源,《洛阳晚报》是我的恩师益友,是我文学路上的灯塔,它引领我在文学的道路上一路高歌猛进。我感谢《洛阳晚报》!



地址:汉宫西路与310国道
交会处51号7号楼
电话:0379-60663109

你说我说

幸福,需要细细品味

□张璞

一天,我陪妈妈去医院做体检,医生说妈妈胸部有肿块,是良性的还是恶性的不好说,需要做穿刺检查才能确定。

我深刻体会到“忐忑不安”的含义,一会儿看看医学方面的书,一会儿上网查查资料,在煎熬中度过了一天。

第二天一大早,我就去医院取化验结果,当看到化验单上“良性”两个字时,我高兴极了,连忙给朋友发信息说我感到很幸福,因为妈妈很健康,我也很健康。朋友回信息说:“你原来就很健康,为什么那时候你感觉不到幸福呢?”

这句话引起了我的深思:当我们拥有健康时,会觉得健康很平常;当失去健康或险些失去健康时,才会觉得拥有健康是多么幸福的事儿!这就好比吃完苦药再吃糖会觉得无比香甜,但吃完蜂蜜再吃糖就会觉得淡而无味。我们每个人的生活中都有许多“糖”,比如健康的身体、温暖的家……为什么我们品尝不出生活的甜蜜,或许是因为生活中的“蜂蜜”太多了,或许是因为我们缺少品味“糖”的那颗睿智的心。